

Aan:  
de heer H. Omlo

(i.a.a. de overige Statenleden)

Assen, 10 september 2024

Ons kenmerk 37/5.13/2024001216

Behandeld door thema Cultuur, Maatschappij en Vrijtijdseconomie

Onderwerp: Beantwoording schriftelijke vragen ex artikel 41 Reglement van orde  
over Toegankelijkheid

Geachte de heer H. Omlo,

In uw brief van 21 augustus 2024 stelde u een aantal vragen over Toegankelijkheid. Deze vragen beantwoorden wij als volgt.

Vraag 1

Is het artikel bij GS bekend?

*Antwoord 1*

*Ja, het artikel dat RTV Drenthe heeft gepubliceerd op 21 augustus 2024 is bij ons bekend.*

Vraag 2

Is de problematiek bekend en erkent GS deze problemen?

*Antwoord 2*

*Ja, de problematiek is bij ons bekend en erkennen wij.*

Vraag 3

JA21 krijgt de indruk dat er veel over toegankelijkheid wordt gesproken maar dat het vooral bij woorden blijft en niet tot daden komt. Is GS dat met ons eens?



Antwoord 3

*Nee, dat zijn wij niet met u eens. Hoewel wij beseffen dat er nog altijd veel te verbeteren valt op het gebied van toegankelijkheid, zien wij in Drenthe volop initiatieven die bijdragen aan een inclusievere en toegankelijker samenleving. Zo heeft de gemeente Assen in juli 2024 nieuw inclusiebeleid vastgesteld, waarin expliciet aandacht is voor verbetering van de fysieke toegankelijkheid. Hierbij wordt bij vraagstukken rondom toegankelijkheid advies gevraagd aan ervaringsdeskundigen, hetgeen onder andere heeft geleid tot minder gebruik van stoepranden in het centrum en meer toegankelijke openbare toiletten. Daarnaast behoort de gemeente Noordenveld dit jaar tot één van de tien genomineerden voor de verkiezing van Meest Toegankelijke Gemeente van Nederland.*

Vraag 4

Is het GS bekend dat er zelfs contraproductieve ontwikkelingen plaatsvinden? In de gemeente Assen wordt bijvoorbeeld in het centrum een zgn. shared space gebied ingericht dat voor mensen met een visuele beperking ronduit gevaarlijk is. Overall is bij ons de indruk dat er hooguit af en toe een stapje vooruit wordt gezet maar in dit voorbeeldgeval vele stappen achteruit gaan. Onderkent GS deze problemen ook?

Antwoord 4

*Wij onderkennen dat in sommige situaties het helaas niet mogelijk is om voor elke weggebruiker een goede oplossing te vinden. De gemeente Assen geeft in een gevraagde reactie aan dat toegankelijkheid altijd hoog in het vaandel staat, maar dat er ook rekening gehouden dient te worden met verkeersveiligheid, doorstroming van verkeer en ruimtelijke inpassing. Hierdoor kan het voorkomen dat bepaalde maatregelen een rolstoelgebruiker helpen, maar onduidelijkheid kan opleveren bij slechtzienden. Uiteraard is de gemeente bereid om bij een onlogische situatie te kijken naar een gewenste oplossing.*

Vraag 5

Is GS het met JA21 eens dat er voor de provincie een rol is weggelegd om gemeenten aan te sporen veel meer aan toegankelijkheid te doen?

Antwoord 5

*Ja, dat zijn wij met u eens. In de Sociale Agenda is daarom opgenomen dat wij als provincie ons medeverantwoordelijk voelen voor de uitvoering van het VN-verdrag Handicap. Daarnaast ondersteunen we de Drentse gemeenten bij het ontwikkelen van een duurzaam Drents inclusiebeleid, waarin ook aandacht is voor regenboogbeleid, toegankelijkheid, sociale veiligheid, anti-discriminatie en depolarisatie.*

Vraag 6

Kan GS ons toezeggen dat met bijvoorbeeld hulp van de ervaringsdeskundigheid die er bij de raad voor inclusie zit, een concrete communicatiecampagne wordt opgezet om nu eens echt werk te maken van een meer toegankelijke maatschappij?

Antwoord 6

*Wij zien de inzet van de Adviesraad Inclusie als buitengewoon waardevol in het gevraagd en ongevraagd adviseren over inclusief provinciaal beleid. Wij kunnen toezeggen om in samenwerking met de Drentse gemeenten en de Adviesraad Inclusie de mogelijkheden en behoeften ten aanzien van een communicatiecampagne te onderzoeken.*

Hoogachtend,

Gedeputeerde Staten van Drenthe,



, voorzitter



, secretaris



Aan de voorzitter van Provinciale Staten van Drenthe  
Mevr. J. Klijsma  
Postbus 122  
9400 AC Assen

21 augustus 2024

Betreft: Schriftelijke vragen ex art 41 RvO met betrekking tot toegankelijkheid.

Geachte voorzitter,

Op 21 augustus publiceerde RTV Drenthe een artikel over de toegankelijkheid van Nederland en Drenthe voor mensen met een beperking. Assenaar en VN-Ambassadeur Gehandicaptenverdrag Dhr. H. Haddering bestempelde de toegankelijkheid in Nederland als “beroerd”. Ook sprak hij teleurstelling uit over de voortgang hieromtrent. Naar aanleiding van dit artikel stellen wij de volgende vragen aan het college.

1-Is het artikel bij GS bekend?

2-Is de problematiek bekend en erkent GS deze problemen?

3-JA21 krijgt de indruk dat er veel over toegankelijkheid wordt gesproken maar dat het vooral bij woorden blijft en niet tot daden komt. Is GS dat met ons eens?

4-Is het GS bekend dat er zelfs contraproductieve ontwikkelingen plaatsvinden? In de gemeente Assen wordt bijvoorbeeld in het centrum een zgn. shared space gebied ingericht dat voor mensen met een visuele beperking ronduit gevaarlijk is. Overall is bij ons de indruk dat er hooguit af en toe een stapje vooruit wordt gezet maar in dit voorbeeldgeval vele stappen achteruit gaan.

Onderkent GS deze problemen ook?

5-Is GS het met JA21 eens dat er voor de provincie een rol is weggelegd om gemeenten aan te sporen veel meer aan toegankelijkheid te doen?

6-Kan GS ons toezeggen dat met bijvoorbeeld hulp van de ervaringsdeskundigheid die er bij de raad voor inclusie zit, een concrete communicatiecampagne wordt opgezet om nu eens echt werk te maken van een meer toegankelijke maatschappij?

<https://www.rtvdrenthe.nl/video/DNO240820IP/toegankelijkheid-voor-mensen-met-een-beperking-laait-in-drenthe-nog-steeds-te-wensen-over>

Alvast dank voor de beantwoording,  
H.Omlo  
Ja21 Drenthe